

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona

Videkr. postán küldve

Negyedévre 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 filler.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és unneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útcza 151. sz.

hova a lap szellemi és anyag-
részeire vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

Építsünk gyárat!

Az összetartást, melyet a magyar nem ismert soha, most kezdi ismerni, hallgat és cselekszik. De sok van még hátra, hogy a siker teljes legyen. Nekünk is a főcélunk, mint 1158-ban Brémának és Lübeknek, 1241-ben pedig Lübek és Hamburg szövetezésének célja volt és pedig, hogy kereskedelmi és ipari érdeküket nemcsak megőrizték, hanem oly hatalmas országgal, mint már akkor Anglia volt, huzamos ideig a versenyt fent tudták tartani. Már most ha e pár város képes volt erre, akkor egy Magyarország, ha akar, annyit legalább is meg tud tenni, hogy saját gyártmányát használja

Ez pedig csakis úgy lehet, ha hazafias pénzügyintézetek, különösen a vidékiek és főuraink szöveteznek és cselekszenek. A vidéki takarékpénztáraknál sok, sok millió hever és várja, hogy többet hozhasson. Ez a pénz arra való a mostani válságos helyzetben, vagy legalább is annak egy része, hogy azzal meggátoljuk az osztrák iparcikkek beözönlését, melyekért évenként 900 millió megy ki, de ez oly kiszámított udvariassággal történik, hogy észre sem vesszük, csak akkor, mikor már nagyon megkönynyebültünk.

Ha nagy uraink, mint azt Német, Francia és más országokban is teszik,

szövetkeznek pénzemberekkel, pénzügyintézetekkel, akkor a honi szükségleteket itthon lehet árukban megszerezni.

Ha a királynak lehetnek gyárai és óriási haszonra tehet szert, akkor a mi vidéki takarékpénztárainknál elhelyezett milliók egyrészével és a nagyurak okos fáradozásával miért ne lehetne ezen a téren is nagy eredményeket elérni?

Egy évi kitartás mellett gyárat alapítva saját ruhánkat, cipőnket, kalapunkat stb. itthon szerezhethetünk be. A szövéshez szükséges gyapjúfonalgyarat, czérna, üveg, enyv, butor, posztó, játék, vas, fémipari, óra stb. gyárat felállítva, hihetetlen fellendülést vehetne az ország gazdasági élete.

A most megindult országos mozgalom, mely a magyar ipar pártolása terén indult meg, biztosítja azt, hogy nem lesz túl produktio, tehát el fognak kelni árunk, mert óriási szükség van s lesz reájuk, továbbá egy becsületes magyar hölgy sem lesz hazáruoló, hogy osztrák ipari cikkek hozzon házához, ha nem magyar árut fog követelni a kereskedőtől és bojkottálja a kereskedőt, s ha kell, még árúit is.

Hogy el fog kelni minden itthon gyártott iparárú, arra biztosítékul szolgál még az a körülmény is, hogy gyáraink magyarországi nyersterményeket dolgozhatnak fel s így olcsóbban állíthatják elő az árukat, mint Ausztria, tehát a vevőközönség is olcsóbban juthat hozzá.

A nyerstermelő pedig tisztességes árért itthon értékesítheti nyersterményeit, nem kell nagy vasuti költséggel a nyersárú árát növelni, amelyet azután künn feldolgozva újra, de már háromszoros árért hoznak vissza; tehát a vevőközönség jár a legjobban, mert 100 százalékkal olcsóbban jut szükségletéhez s a pénz itthon marad.

Az osztrák cikkek még az is drágítja, hogy csupán az ajánlataival foglalkozó vigéc-had óriásira rúgó költségeit sem kell a vevőközönségnek fizetni.

Hát nem kész nevetség, hogy mi félünk a gyáraktól? Tehát gyár, gyár és újra gyár! Szegény emberünk is van elég, minden gyárnak volna emberanyaga is, hozzá nem is számítva azokat, akik munka nélkül vannak, iparosok és gyári munkások.

Szakeremberünk is van sok, de ezzel nem mondtam, hogy elég; igaz, itthon kevés, mert Angol, Francia, Németországokban kénytelenek ambíciójuk miatt élni, miután itthon nincs reájuk szükség. Amerikában is van egy csomó, sok, sok, nagyon sok, szívesen hazajönnének azok is. De ha nincsen is elegendő szakemberünk, ha Angol-, Német- és Franciaországok szükségleteikhez képest tudnak foglalkoztatni kiváló idegen szakembereket addig, ameddig az ő érdekeik megkívánják, mi is megtehetjük, hisz 4—5 évig szükséges csak, hogy itt tartózkodjanak. Azután mi itthon maradunk

T Á R C A.

A Nagyságos ur haldoklik.

— A Kecskeméti Lapok eredeti tárcája. —

— Irta: PINTÉR SÁNDOR. —

(Folyt. és vége.)

Talán az ezekhez hasonló események keltették életre rideg, mondhatnám előregedett lelkében a bizalom és szeretet csirját, mert igaz, ami igaz, hogy az öreg Nagyságos urat sokan rászédtek ám hosszú életén át; nekem pedig ily örökség-szülte apró tévedéseket kellett még pár évig ellenőriznem. De aztán mindennek vége szokott lenni, az én ellenőrző kötelességem is végéhez jutott.

Erősen őszbe esavarodott az idő. Sárgultan hullottak a fák levelei. Egy ilyen őszi napon lelkendezve szalad be hozzám a vén Pista inas, ki rendszerint — tehát ekkor is — pityókos volt s fulladozó hangon inkább kiabálja, mint mondja:

— Tekintetes uram! Az öreg Nagyságos ur haldoklik, azt üzeni, hogy tüstént tessék hozzá kijönni, beszélni akar a Tekintetes urral! Itt a kocsi is, csak tessék ám sietni, mert a Nagyságos ur mindjárt meghal! Jaj, jaj, mi lesz velünk? Mondhatom, váratlanul lepett meg a

vén korbély Pista inas e jajgatással kevert, majdnem érthetetlen kiabálása, különösen szívembe hatolt a „jaj, jaj, mi lesz velünk?“, mert ebben csakugyan a bizonytalan jövő fájdalma rezgett, — mi is lesz azzal az elaggott sok eseléddel?!

Sietve vettem felöltömet, felültem a reám várakozó kocsira és sebes hajtással mentünk a háromnegyed órányi távolságban levő faluba.

Behajtván az ősi kuria tágas udvarába, a eselédség jó nagy része már ott ödöngött. Egyik-másik leverten, szomorúan maga elé bámult, az öreg kocsis amint meglátott, elkezdett keservesen zokogni, az öreg béres gazda pedig az első szoba ajtófélfájához támaszkodva könnyezett.

— Hogy van a Nagyságos ur? — kérdezem az öreg gazdát.

— Haldoklik, kérem alásan!

— De még él?

— Azt mondják, hogy még él, de én már érzem magamban, hogy többé nem lesz jobban.

Halk lépéssel csöndesen benyitottam az ebédlőterembe, hol az öreg Nagyságos úr az ajtóval szerben elhelyezve volt, nagy, kényelmes divánon szeretett leggyakrabban pihenni.

Most is ott feküdt hanyadt, végig nyújtózkodva rajta.

A délutáni bályadt őszi napsugár éppen a fejére vetette fényét s hosszú,

szétzilált őszhaján, gondosan lesimitott ősz szakállán, mint a fagyos hó kristályain, vissza csillogott.

Üvegesedő szemei még egészen nyitva voltak s kedvenc madarai, a sármányok és pipiskék ide oda röpködtek felette, egy meg éppen a mellén nyugvó keze fején csipkedte a viaszszárga ráncosbőrt.

Az öreg kulesárné lombos faágat tartva kezében, fásultan ült karos székében feje mellett.

Oda léptem az öreg urhoz, elhessegettem kezéről a sármányt, egyik kezemmel megfogtam a mellén nyugvó kezét, másikkal meg megsimogattam verejéktől nedves homlokát s azt kérdeztem tőle, hogy „hogyan érzi magát?“

Álíg észrevehetőleg felém rezzent a feje, szemeit pillanatig reám meresztette, s azután pillái mindinkább összehunyorodtak, jelezve az élet lassú kialvását . . .

— Nánika! A Nagyságos ur meghalt! mondám remegő hangon az ott ülő kulesárnénak.

— Igen! meghalt, meghalt, meghalt. visszhangozá elhaló fájdalmas hangon.

— Miért nem küldött rögtön orvosért a mint látta, hogy rosszul van a Nagyságos ur?

Nem volt annak semmi baja, csak azt mondta, hogy a Tekintetes urral szeretne még egy pár szót váltani.

Aztán megöntöztük az igaz részvét

Kecskemét, május 15

s mihozzánk jöhetnek tanulni mások. Mert higgyék el, a magyar faj a legelső úgy fizikailag, mint észbelileg a világon, igaz, hogy hat hónapi gyakorlatra van szüksége.

Szóval, ha kellene is idegen embert tartani, pl. egy ezer emberrel dolgozó gyárnál huszat, úgy hiszem, hogy ez csak nem gördithet akadályt.

Ausztria iparának Magyarországról való kiküszöbölésével és itthon gyáraknak felállításával nagyon sok hasznos célt szolgálhatnak. Így többek között: a kivándorlás megakadályozása, az utolsó fillérek elköltése haszon nélkül, bevándorlás csökkenése, olcsó és tisztességes árú, önállóság, más államok feltétlen becsülése, szegény ember kenyere itthon, önbizalom, országnépesedés, tehát erősödés is, virágzás, élet, jólét, kereskedelem, nem pedig vigéjváros jutna osztályrészül a magyar nemzetnek.

S miután fényesen be fog igazolódni, hogy a vagyonsodás kuforrása az ipar és kereskedelem, a munkás iránti becsülés is előnyösen kialakul és pedig úgy, hogy azt, aki dolgozik, nem fogják lenézni s így a szülők is iparkodnak majd gyermekeiket ipari, vagy kereskedelmi pályára adni.

NAPI HIREK.

Villámcsapások.

Többször megtörténtek, hogy felettünk zivataros idő vonul el nagy széllel, mendörgéssel és jéggel s záporral, de az, ami éppen a mai nap délutánján történt, ritkán szokott előfordulni.

Már délelőtt lomha halomfelhők tornyosultak az égen mindenfelől, míg délután 2 óra tájban összecsoportosulva a felhők, minden szél és mondhatni még eső nélkül, egy óriás csattanás rázkódattatta meg a téglagyár részvénytársaság telepét, az istálló padlás ajtaját széthasítva ledobta s a falát megrepesztette s a közel levő szalmát felgyújtotta. A városi körkemencének ugyanakkor 6 ablakfiókja kiesett.

egy pár könnyeivel s az örök álomba szenderült testét fehér gyapjú takaróval fedtük be.

A sármányok és pipiskék elkezdtek vígan csicseregni, ide s tova röpködni, egy-kettő ismét reá repült a takaróra, csipkedték, mintha leakarták volna róla húzni s életre kelteni kedves gazdájukat, ki őket úgy szerette, ki őket zord tél ide jén oly gondosan táplálta.

De minden erőlködésük hiába való volt, mert az öreg Nagyságos ur már meghalt . . .

— Kulcsárné kérem nyissa ki az ablakokat, had jöjjön be üdítő levegő s hadrepüljenek a szegény madarak is a szabadba!

És amint érezték a madarak az üdítő levegőt, észrevették a nyitott ablakokat: örömet csicseregve röpültek ki, — megszö, a szabadba!

Elröppentek a madarak, de velük együtt elröppent az öreg Nagyságos ur életereje is; azok a sárgult lombot hullató fák ágaira — vajjon gazdájuk lelke hová? . . .

Én pedig az öreg ur által jó előre elkészítettelt diófa koporsó mellett megfordítva helyeztem el az ősi cimert.

Az ősi név is visszatért oda, ahonnan ki indult: a mythosba.

Alig egy pár perc múlva a városi körkemence telepén az általam ültetett kis szőlőföldön kívüllevő, most kukoricával bevetett földre esapott le óriás reccsenéssel, a hol a lecsapási helyen háromszög alakjában 380—340 és 180 centiméterre egymástól három kalapfészek mélységű friss föld kivetés látszott s egy kisdarab föld egyik szélén perzselés látható, a melyet a városi levéltárnok úrnak át is adtam. Tulajdonképpen nem a föld van megegetve, hanem a föld között levő korbadt növényrészek. Ezen második lecsapáskor a városi körkemencénél a fűtői lakásban elhelyezett iroda végső ablaka egyik fiók üvege a rázkódtatástól kitért. Erre alig pár perc múlva történt a harmadik földet rázkódtató csattanás, mely állítólag a hizlalóknál, a Szegedi országút mentén, a negyedik pedig alig néhány perc múlva a városi műkert tájékán esapott le. És csak ezek után indult meg a nagy zápor, mely, ahol még szükség van az esőre, igen jó áldást hozott.

Nem lesz talán itt érdektelen fel említenem azon körülményt, hogy a tudomány bizonyította, miszerint a villámosság kétféle, pozitív és negatív, amint tudományosan nevezik: igenleges és nemleges. Plus és minus. Ezek az elnevezések egymásnak teljesen megfelelnek. — Azonban, amint tudom, még eddig a tudósok nincsenek tisztában azzal: hogy hát tulajdonképpen van e kétféle villámosság?

Avagy csak egyféle van és ahol azt akár a felhők közötti általunk is ismeretlen erő, akár az általunk is ismert bakteriák és gépek által kifejlesztjük, ott nincsen tulajdonképpen kétféle villámosság, hanem ahol a villámosságot bármi úton fejlesztjük, ott van villámosság és az megy oda, ahol nincsen. Ezt bizonyítja az is, hogy már a természettudósok is elismerik, hogy a pozitív megy a negatív felé, vagy is ahol összehalmozódott bármely okból, onnan odafut, vagy csap szikra alakjában, ahol nincsen.

Számtalan kísérletnél láttam, hogy az ugynevezett pozitív szikra ugrik ki és megy az ugynevezett negatív felé, a hol több ágra oszlik.

Épen azt tapasztaltam ma az általam észlelt két villám lecsapásnál, hogy a villámosság fejlesztése fent a felhőkben történik és onnan, mint pozitív egy pontból indul ki s itt lent pedig több ágra oszolva szét, úgy megy a földae.

Még 1872 ben Bécsben láttam egy 2 és fél hüvelyk üveghasábót Rumkorf-féle géppel átütve, amelyen egyik oldalról a pozitív jó hosszán, egy vonalban tört be, míg a másik oldalon három ágon tört ki. Akármint van is a dolog, annyi bizonyos, hogy a villámosság az anyagon jelentkező esők között a legerősebb. Látjuk a villamos kocsiknál és egyéb villamos erőátteleknél, hogy a két vezető sodrony egymáson keresztbe fektetve alig egy ponton érinti egymást s ott képes oly óriási erő átfutni, mely roppant terheket képes nemesak megmozdítani, hanem — tovaröpíteni.

Ha jól emlékszem, 1892 dik évben volt, épen azon a napon, mikor egy délután a Katona József szobrot leleplezték, hogy a városi körkemencénél lecsapott a villám egy szín tejére s az alatta levő mintegy 25 centiméter vastag oszlop derekából egy 3 méternyi darabot egy pillanatnak nevezett időtartamnak talán milliomod része alatt foggpiszkáló nagyságúra tépett szét.

Érdekes az, hogy Krisztus egyszer így nyilatkozik tanítványai előtt: „És látam a sáttant, mint villámlást aláhullni az égből.”

Kecskemét, 1906. május 14.

Koczó Sándor
mérnök.

— **Gulner Gyula titkárja.** Andrassy Gyula gróf belügyminiszter *Viczián* Antal belügyminiszteri segédfogalmazót Pestmegye és Kecskemét th. város főispánja mellé *főispáni titkárrá* nevezte ki.

— **Hivatalvizsgálat.** Stipl Károly kir. törvényszéki elnök és dr. Kiss János kir. ügyész a múlt héten Félégyházán időztek, hogy az ottani kir. járásbírósnál a szokásos évi rendes hivatalvizsgálatot megejtsék. A vizsgálat — mely 4 napig tartott — esütörtökön ért véget s mindent példás rendben talált, amiért az elnök legmelegebb elismerését fejezte ki Czajlik táblabírónak, a járásbírósnak vezetőjének.

— **A belügyminiszter és a munkás-gyűlések.** Andrássy Gyula gróf belügyminiszter rendeletet intézett az összes törvényhatóságokhoz, amelyben utalással a belügyminiszterhez érkezett panaszokra, melyek szerint egyes közigazgatási hatóságok a bejelentett munkásgyűléseket minden törvényes indok nélkül nem veszik tudomásul, szigorúan utasított a hatóságokat, — hogy a munkásgyűléseket szabályszerű bejelentés esetén és amennyiben a program törvénybe nem ütközik, saját hatáskörükben engedélyezzék. A rendelet a mai nappal Kecskemétre is megérkezett.

— **A műkedvelői előadás referádája.** A Jótékony Nőegylet vasárnapi hangversenyéről irt referádánkból legnagyobb sajnálatunkra kifelejtettük *Horváth* Arnoldnak, a népszerű tenoristának nevét, a ki pedig a dramolett rendezésével újabb jelét adta előzékenységének s egyúttal ügyességének, izlésének. Cikkünk eme fogyatkozását ezuttal készséggel igazítjuk helyre.

— **A jogakadémiáról** A kecskeméti ref. jogakadémián a folyó fél év május hó 31-én ér véget. Junius hó 4—8. napjain tartatnak a fizetéses colloquiumok, az alapvizsgák pedig junius hó 10-én veszik kezdetüket.

— **A Polgári Dalkör színelőadása.** A Polgári Dalkör kérvényt adott be a tanácshoz, melyben a színház átengedését kéri junius 3-ára műkedvelői színelőadás céljából. A kérvénnyel a tanács a legközelebbi ülésen foglalkozik.

— **Siketnémaink Nagykörösön.** Említést tettünk lapunkban arról, hogy a helybeli siketnéma intézet tanárai bemutatták Nagykörösön a tanítóképződei ifjuság előtt a siketnéma tanítást s annak bámulatos eredményét. Ott tartózkodásukról a *Nagykörösi Hírlap* most érkezett fölötté dicséret szavakkal ír. A cikket alább egész terjedelmében közöljük: A siketnéma gyermekek oktatását mutatták be ma két hete a képeződei énekteremben *Németh* László, a kecskeméti intézet igazgatója és *Nemere* Gyula szaktanító — a képeződei tanuló ifjuságnak. A megható, tanulságos és rendkívül érdekes előadást végighallgatták a tanítóképző intézet tanárai s a főgimnázium több tanára. Elsőben *Nemere* Gyula tartott felolvasást a siketnémaság miben létezik, alakjáról, felismerése módjáról, a siketnéma oktatásának történetéről, majd *Németh* igazgató a magukkal hozott négy kis fiú és egy kis leány példájával bemutatta azt a bámulatos eredményt, melyet a siketnéma tanítói ezek a szerencsétlen, számalomra méltó teremtesekkel elértek. Rendkívül érdekesen szemléltette az igazgató azt a fokozatos haladást, melyet az I., II., III., V. és VI-ik évfolyamban levő siketnéma gyermekek a beszédben, írásban, számolásban, közismereti tantárgyak elsajátításában felmutattak. Legmeghatóbb jelenet volt, mikor az V ik évfolyamban levő kis leány az urali imádságot elmondotta. Csodálattal gondolhatunk arra az emberfeletti türelemre, melyet a siketnéma tanítói — e mindnyájunk tiszteletére méltó derék férfiak — a tanítás és nevelés terén kifejtenek, amíg ezekből a hallani s beszélni nem tudó szerencsétlen teremtesekből be-

szélni tudó lényeket nevelnek. Az előadásnak az volt a célja, hogy a képezdei ifjuság fogékony keblében felkeltse az érdeklődést a siketnémák ügye iránt, hogy amikor ezen ifjak, mint tanítók a közélet terére kilépnek: legyenek szószólói, apostolai a siketnémák ügyének.

— **Gyászshir.** Kisszecssei Lévy László m. kir. adóhivatali pénztárnok 39 éves korában, boldog házasságának 10. évében Budapesten meghalt. A haláleset a kecskeméti köztisztviselőben álló Dragolovich családot borította mély gyászba, mivel az elhunyt neje Dragolovich Irén révén közeli rokonságban állott a családdal. Ma délután temették a fővárosban nagy részvét mellett.

— **Pünkösdi multság.** Az Iparos Ifjak Önképző Egylete június hó 3-án, Pünkösöd első napján, a Beke féle vendéglőben táncmulatságot rendez. A mulatságra már most serényen folynak az előkészületek.

— **Lejárt pályázatok.** A megüresedett árvaszéki ülnöki és jegyzői állásokra ma délután 5 órakor járt le a pályázat. Fokozatos sorrendben az első és esetleg megüresedő második és harmadik ülnöki állásra Zolnay Antal, Szappanos Sándor és Kada Endre, a jegyzői állásra pedig Jeszenszky Lajos, dr. Kiss György, dr. Kiss József és dr. Nagy János adták be pályázatukat.

— **A tiszauzghi állomás.** A kereskedelmi miniszter ma leiratban közölte a várossal, hogy a múlt évben fölterjesztett kérvénye alapján hajlandó Tiszauzghon rakodó állomást létesíteni ama föltétel alatt, ha az állomás és a tiszai rév közti utat kikövezteti saját költségén. Az ajánlat fölött a tanács még nem határozott.

— **A nők választójoga.** Most, hogy az általános választói jog fölkerült a napi politika színterére s annak mikénti megvalósítása a legaktuálisabb kérdések egyike, a Feministák Egyesülete akciót indított, hogy a tervezett választói reform a nőket is vegye föl az alkotmány sáncába s nekik is adjon politikai jogokat. A napi sajtóban, röpiratokban és nyilvános gyűléseken folytatják az agitációt és nemcsak a fővárosban, hanem a vidék nagyobb városaiban is. Kecskeméten is megkezdődött az agitáció; a piactéren százsámra osztogatták s azonkívül a hirdetési oszlopokra is kiragasztották az egyesület rövid felhívását, amelyben a nők számára is választójogot kér, mivel a honpolgári kötelezettségekből (?) csak úgy kiveszik a részüket, mint a férfiak, illő tehát — szerintük — hogy a jogokban is részesedjenek.

— **Zálogházi árverés.** A városi zálogintézetben a szokásos időszaki árverés f. hó 30 ik napján lesz. Az árverés reggel 8 órakor kezdődik.

— **Írásbeli érettségi.** A főreáliskolában és a rk. főgymnasiumban holnap, szerdán kezdődik az írásbeli érettségi vizsgálat. A kollégiumban csak 22-ikén kedden. — A szóbeli napja még nincs meghatározva egyik intézetben sem.

— **Az adóhátralék.** A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az a hír, mintha az adóhátralékokat egyszerre akarnák érvényesíteni, vagy mint ha az adóhátralékok behajtása tekintetében bármily intézkedések történtek volna, mint illetékes forrásból értesülünk, nem felel meg a valóságnak. Az adóhátralékok beszedéséről csak az indemnitási törvény érvényre lépése után lehet szó; miután a beszedésre csak e törvény fogja megadni a jogalapot. Az indemnitási törvényben fog fölhatalmazást kérni a pénzügyminiszter az adóhátralékok rendezésére s e törvény megokolásában fogja részletesen ismertetni azt a tervezetet, mely szerint a hátralékokat az adózók érdekeinek sérelme nélkül beszédni kívánja.

— **A koldus meséje.** Körölből két hónappal ezelőtt egy súlyosan összevert

koldus jelentkezett a helybeli városi kórházban, hogy ott magát gyógykezeltetés végett a betegek közé felvétesse. A gondnokság kérdezősködésére elmondotta, hogy Löwy Ignácnak hívják és hogy koldulással tengeti életét. Előadta azután, hogy mikor Kiskunfélegyházán kéregetés céljából betért egy házba, annak gazdája — akit azonban megnevezni nem tud — a konyhából kilökte, majd négyszer a földhöz vágta és össze-vissza rugdosta. Ennek folytán kapta a súlyos sebeket. A kórházban körülbelül 4 hétig feküdt. Felgyógyulása után az esetről jelentést tett a csendőrségnek, amely meg is indította a nyomozást, de eredmény nélkül. A tettesre a legszorgosabb kutatás mellett sem tudott ráakadni, sőt a nyomozás során az derült ki, hogy az öreget senki sem bántotta, hanem elesett az utcán, akkor törte össze magát. Ilyen körülmények között az ügyesség, miután a feljelentés csak képzelet szüleménye volt és büntendő cselekmény fenn nem forgott, a nyomozást f. hó 10 én kelt határozatával megszüntette.

— **Öngyilkos asszony.** Szenté Varga Pálné helybeli lakos ma délelőtt I. tized 241. szám alatti lakásán idegrohamában szalamiákszeszt ivott. A fiatal asszony belső sérülései életveszélyesek.

— **Harc a rendőrökkel.** Óriási riadalmat okozott ma reggel Cs. Kovács Pál napszámosnak három rendőr elleni dülködása. A napszámos részeg fejjel jött hajnalban haza VI. tized 137. szám alatti lakására s mindjárt odébb is akart állni, de a felesége nem engedte. Erre Kovács kikergette az asszonyt. Ez a rendőrségre sietett s három gyalogrendőrrel csakhamar vissza is tért. Maga nem mert bemenni a házba, a rendőrök egyedül léptek be a szoba ajtaján. Kovács állítólag — legalább a rendőrök hivatalos jelentése szerint — nekitámadt a belépőknek s az első rendőr kénytelen volt kardját használni, amelylyel a részeg ember homlokán mély vágást ejtett. A sérült ember azonban úgy adja elő a dolgot, hogy a rendőrök minden ok nélkül bántak el oly brutálisan vele. A vizsgálatot a való tényállás kiderítésére megindították.

— **Körözött állatok.** A fővárosban gr. Haller-utcában április végén egy vi

déki fuvarosnak egyik lova összeesett. Az ismeretlen ember úgy látszik azon hisz szemben, hogy az állat kilehelte párját, kifogta s tovább hajtott a másik lóval. Az elhagyott ló azonban föléledt s most a kerületi kapitányság keresi a tulajdonost. — B. Molnár Elemér ceglédi lakos piros pejkanca, billegtelen, hátsó lábára kesely csikója 9-én elszaladt, egyik lába béklyóba volt verve. — Kerekegyházán egy csikót bitangságban tartanak.

— **Eiköltözés miatt eladó.** Egy egészen jó karban levő szép hangu zongora és többféle bútor — elköltözés miatt — olesón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

— **Állatbetegségek.** Jászszentlászló községben a lépfene föllépett, Tázlár községben megszűnt. — Páhin a veszettség megszűnt.

— **Uj fogorvos Kecskeméten.** Dr. Gyengő Ignác fővárosi fogorvos Kecskeméten telepedett le és rendeleteit fogbeteg számára az itcsé-piaci r. kath. bérházban, a lutheránus templommal szemben megkezdette.

Anyakönyvi kivonat.

1906. évi május 15-én.

Születések: Kecskeméti Erzsébet rk., Nemes István rk., Laczi István ref. Nagy Rózsa ref.

Halálozások: Vida Rozália rk. 13 éves. Horváth Erzsébet rk. 11 hónapos. Bódogh János rk. 1 napos. Vince Terézia ref. 16 éves. Kosik Józsefné Benkő Terézia rk. 78 éves.

Kihirdettek: Darida József rk. és Sváb Kovács Mária rk.

Birtokváltások.

Salamon Henrik megvette dr. Máté Lászlónak 8. tiz. 28. sz. házából egyharmadrész illetőséget 4000 koronáért.

Tek József és neje megvette Witz Ignácénak 5. tiz. 245. számú házat 5000 koronáért.

Felelős szerkesztő:

WILLER JÓZSEF.

Magyar kir. szabadalmazott osztálysorsjáték.

Az elmúlt 6 osztály 400.000 kor. nyereményéből $\frac{1}{4}$ ot kecskeméti lakosok nyertek.

A nagy kereslet miatt újabb **15,000** sorsjegyet bocsátottak ki.

Ugy ezen új, valamint régi sorsjegyek kaphatók 4551-6-5

HAVAS TESTVÉREK

Budapest, V. kerület, Lipótkörút 17. számú

hirneves bankházában, ahol már számos nagy nyereményt nyertek.

Ily szerencsés sorsjegyek helyben kaphatók

Politzer Sándor fűszerkereskedőnél.

➡ Több nyeremény mint eddig. ⚡

$\frac{1}{8}$ -ad sorsjegy **1.50** korona. ● Főnyeremény egy millió. ● $\frac{1}{4}$ -ed sorsjegy **3.—** korona.

== Vásároljunk mielőbb. ==

Sorsjegyek részletre.

Kölcsonök sorsjegyekre.

Értékpapírok vétele és eladása.

Tőzsdei megbízások az összes tőzsdékre.

Mindennemű bankügyletet előnyösen teljesít

Havas Testvérek

budapesti tőzsdetagok bankháza,

Budapest, Lipótkörút 17. szám.

Tőzsdetudósítások ingyen és bérmentve.

Váltó-leszámitolás.

Jelzálog-kölcson. Hitelműveletek.

Alapítások.

Óvadékok. Tőzdeügyletek.

2 szabó-segéd

jó nagymunkás
azonnali belépésre kerestetik
Burián László
férfi-szabó üzletébe Kőrösingy utca 22.

Eladó, vagy kiadó ház.

V. tized, Vadász-utca 282. sz. ház
— kedvező fizetési feltételek mellett —
eladó. Esetleg több rendbeli lakás
azonnal kiadó. Értekezhetni a tulaj-
donos Milics Mladen al.
4531-3-3

Eladó ház és szőlőbirtok.

Néhai özvegy Keresztes Sándorné
hagyatékához tartozó VI. tized 69-ik
számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha,
2 speiz, 1 kamra, pince és 4 lóra való
istállóból; továbbá a Kőrösi-hegyben
(közel a városhoz) egy és fél hold jó
karban levő szőlő, szép termő gyümöl-
csős fákkal, jutányos áron eladó. —
Értekezhetni Keresztes Sándor szabó-
mesterrel, Csongrádinagy-útca 8. szám
alatti üzletében.
4565-30-4

Figyelem!

Bárkinél is **olcsóbban** szállítom a
budapesti légszuszgyári

diókokszot,
porosz, janinai és egyéb kőszent,
a legjobb minőségűt.

Ugy kályhába, mint cséplési idényre
részletszállításra

is eszközlöm. Ugyanis a kívánt mennyiség
előjegyztetik és az részletenként szállítatik
oly árban, mintha az egész egyszerre szállít-
tatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, méz

már 25 kilogrammonként is házhoz szállítatik.

Szezska, favilla, meszelő

sokkal olcsóbban kapható
nálam, mint bárhol.

Szénre és kokszra előjegyzéseket

már most elfogadok és kívánatra házhoz
is kimegyek rendelést fölvenni. Előjegy
zések fölvetetnek lakásomon és Goldmann
Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita
egyház bérpalotájában. — A n. é. közön-
ség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok
tisztelettel:

DEKÁNY I. szén- és fakereskedő.

Magyar utca 235. sz.

Ugyanitt egy kevésbé használt Minerva tűző
gép és szabászati puld fiokkal, 2 vívókard,
2 fejtvédő és 2 karvédő olcsón eladó.

Szíves figyelmébe ajánlom a mélyen
tisztelt közönségnek az ev. reform. egyház
itczéspiaczi 160. sz. házában, a Részvény-
nyomdával szemben levő

szobafestő és mázoló

műhelyemet.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon
kellemes helyzetben vagyok, hogy a leg-
kényesebb munkákat, tapétázásokat is a
legjobb kivitelben,
a legolcsóbb árak mellett
elvégezhetek.

Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelttel:

Gudricza József

4106 szobafestő és mázoló. 50-50

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

ETERNIT

PALA



MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:
ETERNIT MŰVEK
HATSCHÉK LAJOS
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33.

Elárúsító hely:

Haas és Bermann Kecskemét, Heisler Márton Szabadszállás,
Strommer Márton Izsák.

4561-6-1

TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSA!

Fölülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 25 millió ko-
ronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabesült vevőinknek; ezek között
a két legnagyobb nyereményt és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereményt,
a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt,
továbbá 5 á 100,000, 3 á 90,000, 2 á 80,000, 3 á 70,000, 3 á 60,000, több 50,000,
40,000, 30,000, 25,000, 20,000, 15,000 és ezeken kívül számtalan 10,000, 5,000, 3,000,
2,000, 1,000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen
részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik új magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre **62.500** pénznyeremény jut
és összesen 16 millió 457,000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a
férj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mel-
lett álló sorsjegy megvétele által egy főnyeremény-
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és
könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen
folytán a neve mellett álló számot eltalálta, melyre egy
nagy nyeremény jut.

Adám, Adél	4040	Dezső, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Ottó, Melánia	20441
Adolár, Agnes	6314	Ede, Eszter	9868	Jakab, Józsa	20284	Ódón, Narcisz	20989
Adolf, Agota	9007	Elek, Etel	19821	János, Judith	20983	Pál, Neszti	24236
Agoston, Amália	19162	Elemér, Flóra	20580	Jeno, Juliska	24203	Péter, Olga	24277
Aladár, Anna	20445	Emil, Franciska	22032	József, Karolin	24265	Pista, Paula	28876
Albert, Anatolia	21619	Endre, Frida	24252	Kálmán, Katinka	28874	Richard, Pelagie	32715
Alfréd, Apollonia	24215	Ernő, Genovéva	24363	Károly, Katalin	29634	Robert, Petronella	35640
Akos, Aranka	24285	Ferenc, Gertrud	29633	Kornél, Klára	35318	Rudolf, Piroška	37411
Ambrus, Berta	28881	Frigyes, Gabriella	34933	Kristóf, Klotild	36825	Salamon, Regina	38164
András, Blanka	34352	Fülöp, Gizella	36779	Lajos, Kornelia	38138	Samu, Rózsika	38238
Antal, Borbala	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sándor, Rozália	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Heléna	38173	Leo, Kunigunda	41919	Simon, Sári	83891
Árpád, Betti	38169	Gergely, Henriett	41795	Lipót, Laura	64204	Tamás, Sarolta	84769
Arthur, Bella	41794	Geza, Hermína	51398	Lőrinc, Lenke	84738	Tibor, Szeréna	86049
Aurél, Brigitta	41938	Gusztáv, Hilda	84702	Mano, Leónia	86014	Tihamer, Theodora	92773
Attila, Cecilia	84309	György, Ibolyka	84780	Markus, Lidia	90370	Tivadar, Teréz	123503
Balazs, Cornelia	84773	Gyula, Iduska	89219	Marton, Lina	101939	Tóbiás, Terus	123504
Balint, Dóra	86065	Henrik, Ilona	101914	Mátyás, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	123508
Barnabás, Dorottya	101404	Hermann, Ilma	123501	Mihály, Lujza	123507	Viktor, Veronika	123516
Béla, Cecilia	106999	Hugó, Ilka	123506	Miklós, Magdolna	123519	Vilmos, Viktória	123520
Benedek, Eufemia	123505	Ignác, Irén	123546	Miksa, Malvin	123514	Vince, Vilma	123518
Bernát, Emma	123509	Illes, Irma	123510	Mór, Margit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Dániel, Ernesztin	123513	Imre, Izabella	123511	Nándor, Maria	5483	Zsigmond, Zsuzsanna	123522
Dávid, Éva	123517	István, Janka	3512	Orbán, Mártha	8826		
Dénes, Evelin	5637	Izidor, Johanna	8602	Oszkár, Matild	12314		

Legnagyobb nyeremény esetleg

1.000.000 korona,

továbbá 1 jutalom 600,000, 1 nyeremény 400,000, 1 á 200,000, 2 á 100,000, 2 á 90,000,
2 á 80,000, 2 á 70,000, 2 á 60,000, 1 á 50,000, 3 á 40,000, 3 á 30,000, 6 á 25,000,
9 á 20,000, 13 á 15,000, 44 á 10,000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt —.75, vagy kor. 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50, vagy 3 kor.
1/2 eredeti sorsjegy frt 3.—, vagy kor. 6.—; 1/1 eredeti sorsjegy frt 6.—, vagy 12 kor.

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjta-
lanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 23-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak és az I. osztály huzása már
május hó 23-án kezdetét veszi.

Török A. és Társa

Sürgönyeim: Törökek, Budapest. bankháza, Budapest. Sürgönyeim: Törökek, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

4535-8-7

Főáruhánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körút 46/a. I. fiók: Váci-körút 4/a. II. fiók Muzeum körút 11/a.